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Résoudre une application concrète
« La famille radioactive de l’uranium 238 »

Sciences de base, 3e degré, 6e année

Documents pour les élèves : page 2

Documents pour le professeur : page 5 

OUTIL D’EVALUATION

Physique

« La famille radioactive de l’uranium 238 »

Documents pour les élèves

	L’uranium est l’élément chimique le plus lourd existant à l’état naturel. Tous ses isotopes sont radioactifs et il aurait disparu de notre environnement si deux de ses isotopes, 

l’uranium 238 et l’uranium 235 n’avaient pas une demi-vie de l’ordre du milliard d’années.

Par sa désintégration radioactive, l’uranium 238 initie une longue suite de transformations qui aboutissent finalement à un isotope stable, le plomb 206.

Calculez le nombre de particules α et le nombre d’électrons (rayonnement ( -) qui sont émis pour atteindre l’état final.

Vous disposez de 25 minutes pour répondre.

Vous pouvez consulter un tableau de Mendéléev mis en annexe.

Votre copie doit être structurée et soignée. La démarche de résolution doit apparaître.




ANNEXE

[image: image1.jpg]6SEQTET
SLPIAS (1)

(o) T8hOLET 68708ET
SLoP93S (1) | 52,9, iév SLPISS (1)

nd

¥6

(ev0)
SLoP9AS (1Y)

(v7)
SLP9AS (W)

wo

96

#s0) (v7) (Viza)
SLoPIS (W) [£5£P9oS () §5LoPI6IS (W)

4

(950) (€57)
SLoPIedS (W) ISP ss (w)

PW| W4

101 ool

IBE0TET
SLP9IS ()

;._.

S343S IAINILLOY

196pL1 pOELl 6891 92191 V06K pST68SI szsl 961l 9€ 081 VTl L1060V Al PN
259PSit 53 [59GPS(X) [r590PSet (93 Lr590PSeity O) | 596Psult (X) e 9Pl (9X) | 259PS (90 | 1596PS (330 | 596PSst# (3X) Jes9PSstr (2X) 89P0 |es90PSel () | 90Pset X0 | 22 |  vswovz
w
wj ._m_ oH wg ad| 9 \ | =]
? Y| €Y
(4 65

69 L9

88

68

(017) (607) $086807 ~8~ mmeN 6500C 599696 X el Nco_ 20798 ' 6/¥608I 6v8LI §S068¢| § 60 €€z¢l S06TEl
d9,59,75,7 ®X) s99:595P5i %) 199,595 (2X) e d9:59,PS BX) d9:595PSib 3X) | 09,596PS,t(2X) %W% (2X) 159iPSst¥ (X) 59PSr (0X) [595P Syt (0X) |595PS, it (2X) 9Pt (OX) IS9:PS X | £59PS (3X) 59 (%) 59 (@X)

€L 44 98

¥90626
1SG,PY ()

¥8 15

SH0692 0921 SL1U ol£8ll
555 PRI [ 19555PY (D) J 45 554PY (DD |d5,55oPF(M)

Il 2L| qS| uS

[4]

Y0661 968L 9IT6YL 6STL £7£69
Ay ShoPEEY) |3 ShoPE(V) fedb Sk PEUY) RSt PE(Y) |db ShoPE (1Y)

08 LL

¥l 89801 S50620I L0701 790686
Sy () SSePy (DD sSPY (D | SSePY (1)

Uda| "o u._.

9SE9 7€£685 14855
ShoiPE (V) S PE V) | ShoPE ()

nn o
0¢ 6C 8 LT 9C
an | a [ mA |

ds;

8E6vS i SIP60S j i [ £8606€
ShePE (V) ShePE (4v) st (4v)

A
|4
| 9A

6£59
PE (4v)

Non_

8686TT

17473 8€.£60€ SS808T S1869C
se (BN)

14 144 [44 14
dese (oN) | (dese GN) | odegse (oN) | (dese(3N) qdllA % %EH-

Emm D<mqm<e -

BAl

| @no
Mmb IdO






Critères d’évaluation et pondération

	Critères
	Pondération

	1. Pertinence de la démarche.
	20%

	2. Mise en œuvre de la démarche.
	70%

	3. Qualité formelle de la production.
	10%


OUTIL D’EVALUATION

Physique

Documents pour le professeur

	Famille de tâches n°2: résoudre une application concrète.

(Voir documents introductifs : « Familles de tâches en sciences de base » et « Présentation des outils en physique en sciences de base»)


	Titre :
	La famille radioactive de l’uranium 238 (Radioactivité)

	Public cible:
	Sciences de base ; 3e degré, 6e année.


	Consigne : voir documents pour l’élève




	Préalables à l’épreuve :

Les élèves doivent avoir étudié les lois de conservation du nombre de masse et de la charge, en radioactivité. Ils doivent avoir abordé la notion de chaîne de désintégration.

Lors de la réalisation de la tâche, les élèves peuvent être amenés à proposer des réactions de désintégration qui ne se réaliseraient pas dans la nature.



	Modalités de passation :

Durée de l’épreuve : 25 minutes.

Forme du produit attendu : forme écrite.



Compétences, savoirs et savoir-faire évalués dans le cadre de cette épreuve :

	COMPETENCES liées au référentiel

	· Sélectionner les ressources utiles.

· Résoudre.

· Communiquer.



	SAVOIRS – SAVOIR-FAIRE 

	Savoirs

· Les différents types de désintégration.

Savoir-faire

· Bâtir un raisonnement logique.

· Analyser un énoncé.

· Utiliser les procédés de communication écrite.




Grille d’évaluation
	CRITERES
	INDICATEURS
	PONDERATION 

PROPOSEE

	1. Pertinence de la démarche (*)
	La stratégie (démarche) permet de résoudre le problème posé.
	
	
	/2

	2. Mise en œuvre de la démarche
	2.1. Utilisation des modèles

2.1.1. Les données utiles sont correctement sélectionnées

L’élève repère les nombres de masse et les numéros atomiques adéquats pour l’uranium et le plomb). 

2.1.2. Les formules sont correctement utilisées. 

· L’équation de désintégration ( est correctement appliquée.

· L’équation de désintégration (- est correctement appliquée.

ou

· La conservation de la masse est correctement appliquée.

· La conservation de la charge est correctement appliquée.


	½ pt. par item

0-2

0-2

0-2

0-2
	/2

/4

/4
	/7

	
	2.2. Utilisation des outils mathématiques et correction des calculs  
· Les calculs sont corrects.


	0-1
	/1
	

	
	2.3. Cohérence de la réponse

Si les nombres de désintégrations proposés ne sont pas cohérents avec les calculs précédents.
	-1
	
	

	3. Qualité formelle de la production
	L’élève répond à la question, sa production est structurée et présentée avec soin.


	0-1


	/1
	/1

	TOTAL: /10


(*) La démarche (stratégie) est considérée comme pertinente si, sans examiner les développements dans le détail, il s’avère que l’élève a adopté un raisonnement qui pourrait conduire à la solution. 

	Construction d’épreuves d’évaluations du même type appartenant à la même famille




Voir le document de la présentation : structure d’une épreuve en sciences.

� Les critères doivent avoir déjà été rencontrés par les élèves en cours d’apprentissage. Si ce n’est pas le cas, la communication de ceux-ci  et de leur poids peut être faite oralement, par notation au tableau ou par distribution de cette page.
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